Otazky ke zkousce z KVE3 rok 2003

1. Zrcadla rezonatoru majici reflektance R; = 1 a Ry = 0.9 jsou umistena
primo na celech aktivniho prostredi s delkou 10 cm. Urcete soucinitel
zesileni aktivniho prostredi nutny pro vznik generace v laseru, jestlize je
soucinitel pasivnich ztrat 8 = 0,001lem™!.

2. Spoctete tlumici cleny T';; = § (T; +T;) + I‘f;l pro jeden dvouhladinovy
atom (s energetickymi hladinami E,, E,) interagujici s rezervoirem v ter-
modynamicke rovnovaze.

3. Ukazte, ze pro tlumenou dvouhladinovou soustavu popsanou poloklasicky
opisuje Blochuv vektor sroubovici kolem osy z a smeruje do bodu R,,.

4. Jak se zmeni inverze prostredi z pocatecni hodnoty Ny (pred prichodem
impulzu), prochazi-li jim impulz o dobe trvani mnohem delsi nez pricna re-
laxacni doba, ale zaroven mnohem kratsi nez relaxacni doba podelna. Pro
jakou casovou obalku bude zmena rozdilu populaci vetsi - pro gaussovskou
nebo lorentzovskou (o stejne polosirce)?

5. Nacrtnete casovou zavislost ztrat (transmitance), soucinitele zisku a in-
tenzity zareni laseru v rezimu pasivniho Q-spinani saturovatelnym ab-
sorberem.

6. Popiste alespon 2 metody mereni delky velmi kratkych < 1ns pulsu.
7. Vysvetlete alespon jedno schema buzeni RTG laseru.

8. Pro popis statistiky laseroveho zareni pouzijeme usporadani operatoru:
(Zif, MY, Ny, Ny, M, a) , ke kteremu prislusi kvazidistribucni funkce P (a*, M*, Ny, No, M, o, t).

Naznacte zpusob vypoctu druhe mocniny intenzity zareni, tj. <(afa)2>
pomoci teto kvazidistribucni funkce.



